



Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 33 (10690) • Среда, 24 апреля 2019 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ ДЕПУТАТ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

Проблемы ставят жители



Депутат областной Думы
В.Рейн ведет прием

Глава Большекрасноярского сельского поселения Галина Леонидовна Пуртова от лица депутатов поинтересовалась, будет ли возводиться на территории многофункциональное плоскостное сооружение, которое было включено в наказы избирателей. Кроме того, была озвучена просьба о выделении средств на ремонт фасада здания сельской администрации. Оба вопроса в ближайшем будущем будут иметь положительное решение.

Атаман Омутинского хуторского казачьего общества Е.Е.Метешкин обратился за финансовой поддержкой на приобретение двух лошадей с целью преподавания детям верховой езды. В.А.Рейн предложил разработать конкретную программу оказания данной услуги с обоснованием ее востребованности. После чего депутат готов

В Омутинском районе побывал с рабочей поездкой депутат областной Думы Виктор Александрович Рейн. Программа визита, как обычно, началась с личного приема граждан, на котором побывали главы сельских поселений, представители общественных организаций, пенсионеры, инвалиды, а также люди, попавшие в трудную жизненную ситуацию. В рассмотрении обращений селян также приняли участие и.о. заместителя главы района, начальник управления по работе с территорией О.А.Кузнецова, начальник межрайонного управления социальной защиты населения А.И.Турок, ведущий специалист отдела ЖКХ СГТС С.Э.Елишева.

оказать необходимое содействие.

Нина Николаевна Радкевич, глава Журавлевского сельского поселения, радеет за сохранение здания местного Дома культуры, признанное аварийным и рекомендованное к сносу. Помещение, в котором размещаются помимо очага культуры администрация, библиотека и почта, за долгие годы стало настоящим сердцем села, центром оказания услуг населению. Глава высказала просьбу о проведении дополнительного обследования здания и его капитальном ремонте.

Душой болеет за деревню Крутинскую, в которой родилась и проработала 43 года, Галина Николаевна Карего. Она говорила о восстановлении неиспользуемого первого этажа здания бывшей школы. Жителям крайне необходимо помещение

для занятий творчеством, культурного досуга и общения. Как пояснила и.о. заместителя главы района по социальным вопросам Е.И.Малушкова, по нормативной численности населения в д.Крутинская строительство клуба не предусмотрено. Услуги населению оказывает Передвижное клубное учреждение. При наличии экономии средств в здании бывшей школы запланированы замена входной группы и ремонт стены. В свою очередь, В.А.Рейном будет направлено письмо главе Омутинского района с поручением рассмотреть вопрос, связанный с реконструкцией здания под разные виды услуг. Депутат готов выделить средства на проектно-сметную документацию либо на ремонт.

Многие селяне пришли, чтобы рассказать депутату о своих

насущных нуждах. Жительнице с.Журавлевское требуется материальная помощь на ремонт крыши. Одинокой матери троих детей - на приобретение выгребной емкости. Пенсионерка, инвалид 3-й группы, тридцать лет стоит в очереди на жилье. У нескольких граждан возникли проблемы с подведением газа. Фельдшер из с.Ю-Плетнево просит отремонтировать дорогу по ул.Набережной. У пенсионерки из Омутинского пришли в негодность окна в спальне и зале, собственных средств на их замену нет. Ей будет оказана материальная помощь через социальную защиту.

Комментируя итоги приема, Виктор Александрович подчеркнул, что большинство проблем, с которыми обратились граждане, носят системный характер. Из чего следует, что необходимо вносить корректировки в областную программу капитального ремонта. Требует разработки и принятия социальный кодекс, где будут определены категории людей, особо нуждающихся в помощи. При этом, отметил Рейн, нельзя превращать страну в собес и плодить иждивенцев, которые не желают трудоустраиваться, а хотят существовать за счет государства. Нужно оказывать действие гражданам в поиске работы, переобучении на новые специальности.

- Объем финансирования в разрезе муниципальных образований из года в год должен иметь тенденцию к увеличению, - убежден Виктор Александрович. - Сегодня прозвучал ряд вопросов, касающихся благоустройства сел. Когда дети не могут дойти посуху до школы или фельдшер до своих больных - это ненормально, в 21-м веке живем. Необходимо, чтобы деревни максимально благоустраивались, развивалась их социальная инфраструктура. От этого зависит, поедет ли в село молодежь. По жилому фонду огромная проблема. У нас никто никогда должным образом не занимался оценкой жилого фонда наших муниципальных образований. Считаю, надо поставить задачу провести ревизию домовладений, посмотреть сколько из них нуждается в ремонте. Навести порядок в оформлении прав собственности, жилье должно быть узаконено, а затем определить, какой категории людей и в каком объеме нужна поддержка.

В традиционном обращении к жителям Омутинского района Виктор Александрович сделал

акцент на 25-летнем юбилее Тюменской областной Думы. Характеризуя общее положение дел, подчеркнул, что многое в регионе за эти годы изменилось в лучшую сторону. Преобразился облик городов и сел, возросла инвестиционная привлекательность области. Парламентарии внесли достойную лепту в социально-экономическое развитие территории, обеспечив грамотное правовое сопровождение, приняв более 2,5 тысяч законов. В том, что Тюменскую область сегодня называют островком благополучия, есть заслуга и депутатского корпуса.

- Вне всякого сомнения, в текущем году будут выполнены все социальные обязательства перед населением, - заверил депутат. - Совместно с правительством продолжим целенаправленную работу по решению имеющихся проблем. Неотъемлемой частью ее являются встречи с населением, дискуссионные площадки с людьми, которые не просто критикуют, а предлагают решения.

В.А.Рейн остановился на актуальной проблеме мусорной реформы, обратив внимание, что пока недостаточно отработан механизм взаимодействия Регионального оператора с муниципалитетами. В частности, Омутинский район попал в четверку муниципальных образований, у которых нет узаконенного полигона твердых коммунальных отходов. При этом у жителей вызывает обеспокоенность и недовольство закрытие свалок, недостаточное количество мусорных контейнеров, размер установленных тарифов. На сегодняшний день ведется работа по выработке механизма на переходный период. До 1 июля в районе будут оборудованы контейнерные площадки, определено их количество. По временной схеме определена площадка для вывоза отходов. В целом Губернатором области поставлен вопрос об оптимизации порядка вывоза ТКО и рассмотрения перспектив снижения тарифов.

Рабочая поездка В.А.Рейна завершилась в с.Ситниково, где он пообщался с руководством сельского поселения и посетил филиал АО «Золотые луга» молочный комбинат «Ситниковский». Являясь координатором проекта «Здоровое будущее», Виктор Александрович обсудил с товаропроизводителями проблему здорового питания, выпуска качественной и полезной продукции для детей и взрослого населения.

А.ПАЙВИНА

Фото А.САУТИЕВА



Глава Журавлевского поселения Н.Радкевич пришла поддержать односельчанку Л.Евсину



Пенсионерка А.Гонтова надеется на решение вопроса

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Стартует акция «Георгиевская ленточка»

22 апреля в администрации района прошло очередное аппаратное совещание, которое провел глава района Виктор Давыдович Воллерт.

Накануне, в воскресенье, в России отмечался День местного самоуправления. В связи с его празднованием почетные грамоты администрации Омутинского муниципального района были вручены Ирине Федоровне Меньщиковой, начальнику отдела бухгалтерского учета администрации, Маргарите Ивановне Никитиной, главному специалисту (бухгалтеру) Журавлевского сельского поселения; благодарственными письмами администрации отмечены Игорь Васильевич Кудашкин, ведущий специалист по мобилизационной работе, Владимир Сергеевич Львов, главный специалист (системный администратор), Галина Михайловна Рейзинг, ведущий специалист управления развития АПК, Наталья Олеговна Вандышева, начальник отдела образования и другие муниципальные службы.

Как сообщил начальник межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы №6 Владимир Сергеевич Бутаков, в период с 1 по 22 апреля на территории района зарегистрированы возгорания травы и мусора, а это, как известно, случается не без участия человека. За «самовол» с огнем к административной ответственности привлечены пять человек. Что касается профилактической работы, с начала года сотрудниками межрайонного отела и личным составом 119 ПСЧ проведены мероприятия в 829 домовладениях, проинструктировано 2 070 человек.

В.Д.Воллерт еще раз призвал активнее применять автономные пожарные извещатели (АПИ). Именно они своевременно, в первые минуты пожара в доме, дадут громкий звуковой сигнал для привлечения внимания, и тем самым, спасут жизнь. Уважаемые читатели, напоминаем, в газете «Сельский вестник» №29 от 10 апреля 2019 года публиковалась информация о том, где купить и как установить АПИ.

◆ ПОЖАРОПАСНЫЙ ПЕРИОД

Огонь беспощаден

С 19 апреля в целях обеспечения пожарной безопасности и усиления охраны лесов в Тюменской области объявлен пожароопасный сезон. Жителям запрещено посещение лесных массивов, разведение костров, сжигание мусора и стерни.

Необходимо соблюдать правила пожарной безопасности и на территории сельских поселений. Об этом напоминают цифры статистики. В Омутинском районе в течение апреля в пожарную охрану поступило 5 сообщений о возгорании сухой травы, из них 3 произошли от замыкания линий воздушных передач; в 2 случаях причина - человеческий фактор. 2 пожара возникло из-за сжигания мусора, ликвидировано горение отходов на центральной свалке. Также в пожарной сводке умышленное занесение огня в неиспользованное помещение Ситниковского лесхоза и поджог сена по ул.Кирова в с.Омутинское. В жилом секторе зарегистрировано 2 пожара: 5 апреля в с.Ситниково произошло возгорание по причине нарушения правил эксплуатации электрооборудования; 21 апреля случилось трагическое происшествие в районном центре по ул.Советской. При пожаре дома погибли два пожилых человека.

Сотрудники пожарной охраны убедительно просят население соблюдать требования пожарной безопасности: не сжигать мусор и сухую растительность на территории домовладений, иметь запас воды для тушения, предотвращать детскую шалость с огнем. Бдительность и ответственное отношение к своей безопасности помогут избежать беды, которую может принести разбушевавшаяся пламя, сохранят вашу жизнь и наследие имущества.

А. ПАЙВИНА

С Николаем Андреевичем Коровиным мы познакомились в разное время, но объединяет нас одно: мы стали друзьями. Настоящими. Навсегда. Несмотря на расстояния и время. Банально, но иного не скажешь: дни идут медленно, а годы пролетают быстро. Вот и у Николая Андреевича юбилей. Шестьдесят интересных, достойно прожитых лет в родной для него и ставшей родной для многих из нас Омутинке.

Предки Николая Андреевича жили здесь издавна, были людьми трудолюбивыми, не растерявшиими, несмотря на трудности своего, порой трагичного времени, достоинства, оптимизма, интереса к жизни, уважительного отношения к людям. Мама Николая Андреевича старалась воспитать эти качества у своего сына. И у нее это получилось. Благодаря ей он рос любознательным, много читал. Глубокие и обширные знания Николая Андреевича отмечали все, кто с ним встречался. В свои «милицейские» годы он был в составе отделовской команды, почти всегда выхавшей победителем в интеллектуальных соревнованиях.

Учился Коля Коровин в Омутинской средней школе, был одним из лучших учеников. Он с благодарностью вспоминает своих педагогов, которые действительно были учителями, а не преподавателями. После окончания школы Николай поступил в Омскую высшую школу милиции, которая осуществляла подготовку по специальности «уголовный розыск». Получив диплом, вернулся домой и стал инспектором ОУР Омутинского РОВД. В этой должности проработал недолго. В следственном отделении райотдела не хватало кадров, поэтому начальник отделения Николай Владимирович Коровин настоял, чтобы его тезку Николая Коровина перевели в следователи.

Н.В.Коровин был личностью неординарной. Высшего образования, тем более специального, не имел, но равных ему по интуиции, умению спланировать тактику расследования, получить и оформить доказательства было еще поискать. Он был не только профессионалом, но и настоящим учителем. «Все пройдет, а стыд останется», - любил повторять Николай Владимирович, не приемля нарушений, как тогда говорили, социалистической законности. Обман подследственного, свидетеля - не преступление, но подлость, за которую тебе перед своей совестью отвечать. И как бы споря со своими невидимыми оппонентами, заключал: «Грош тебе цена, если твои доказательства мат да кулак».

Постепенно к следователям Коровиным присоединились Тамара Николаевна Соломатина, Юрий Иванович Пономарев, Василий Иванович Коровин, Николай Васильевич Дюков, Виктор Иванович Моторин. Это

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Шестьдесят достойно прожитых лет



Н.А.Коровин

был коллектив единомышленников, людей, увлеченных своей профессией, работавших зачастую без выходных и не по восемь часов. После ухода на пенсию Николая Владимировича начальником следственного отдела стал Николай Андреевич, который сохранил заложенные его наставником традиции. Следственный отдел Омутинского РОВД из года в год признавался лучшим в области, а его следователи - лучшими по профессии. Даже сейчас вызывает уважение степень сложности раскрытия и расследованных преступлений. Причем ни одно из них, в том числе и рассмотренных областным судом, не было возвращено для дополнительного расследования. Но не только это свидетельствует об уровне профессионализма и человеческих качествах следователей отдела, который возглавлял Николай Андреевич. Он сам, Т.Н.Соломатина, Н.В.Дюков стали судьями. В среде юристов это свидетельствует о высшем уровне профессиональной квалификации.

Судьей, а затем председателем Омутинского районного суда Николай Андреевич проработал без малого 20 лет. Быть судьей - это как находиться в эпицентре тайфуна, имея задачу его остановить. Николай Андреевич с такими задачами справлялся. Пусть оценкой его работы будут эти строки: «Ваша честь, Вы судья. Среди множества слов не приемлете Вы слова месть. Не дано вам точнее и строже весов, чем судейская честь, Ваша честь».

Тем, кто работает в суде сегодня, кажется, что он всегда располагается в этом здании, в центре села. Однако это далеко не так. В бывший райком партии суд переехал в августе 1991 года первым среди немногих судов области, всего через три дня после издания об этом указа Президента России. Пончи явочным порядком. Едва ли это стало возможным, если бы тогдашнего председателя суда

Т.Н.Соломатину не поддержали ее друзья - следователи и, прежде всего, Николай Андреевич. В тот момент никто не гарантировал, что это будет безопасно для последующей службы. Это только один случай из жизни Николая Андреевича, когда перед ним стояла необходимость выбора. Но это пример проявления присущих ему качеств: порядочности, верности в дружбе, умении в любой ситуации сохранять спокойствие.

При этом Николай Андреевич - человек разносторонний, обладает большим чувством юмора. Он всегда следил за новинками литературы. Когда в восьмидесятые годы был издан первый сборник стихов Владимира Высоцкого, Николай Андреевич стал его счастливым обладателем. Правда, куда делись книги после выстроившейся очереди коллег для приобретения к поэзии, сейчас уже не вспомнить. До сих пор в нашей памяти розыгрыши, которые устраивали не только 1 апреля. Причем иногда это были многоходовые комбинации: с изготовлением письменных документов, проставлением на них соответствующих реквизитов, доставкой подходящим документом порядком.

Большую часть жизни рядом с Николаем Андреевичем его супруга Наталья Александровна. Умела хозяйка, заботливая мать, верный друг. Она даже сменила профессию, чтобы жить с мужем одними интересами. Коровины вырастили замечательных дочерей Лену и Юлю, радуются теперь успехам внуков.

В день юбилея, который Николай Андреевич отметит 27 апреля, хочется пожелать ему и его родным долгой и насыщенной счастливыми событиями жизни, крепкого здоровья и поблагодарить за то, что он всегда был и остается верным и понимающим Другом. Да, именно большой буквы. **Друзья**



◆ ГТО Победили на фестивале здравья

Победу на VII очном областном конкурсе-фестивале «Питание и здоровье» завоевала группа учеников 3 «А» класса Омутинской СОШ №2. В номинации «ПроДвижение» ребята представили тематический проект «ГТО - движение и здоровье».



Третеклассники ОСОШ №2
с классным руководителем О.Пинигиной

Фестиваль проводится в числе мероприятий проекта комплексной оздоровительной работы в образовательных учреждениях «Здоровье на пять с плюсом», реализуемого в рамках государственной программы Тюменской области «Основные направления развития образования и науки до 2020 года».

Заместитель председателя Тюменской областной Думы

Виктор Александрович Рейн отметил, что фестиваль имеет важный оздоровительный аспект и ориентирован на развитие личности ребенка, его познавательные и творческие способности. Конкурс также призван формировать ответственное отношение к собственному здоровью и здоровому образу жизни детей, родителей и педагогов.

Т.НЕКРАСОВА
Фото А.САУТИЕВА

◆ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ Строительство началось

В районе приступили к возведению блочно-модульного здания для размещения судебно-медицинской экспертизы. О проведенных работах рассказал главный инженер компании-подрядчика ООО «Нефтесервис» Павел Николаевич Конвистар:

- После подписания контракта с ГКУ ТО «Управление капитального строительства», которое является нашим заказчиком, мы сразу начали работы: демонтируем старый морг, расчистили территорию, завезли строительный материал. На

сегодняшний день здание полностью собрано. Сооружение из быстровозводимых блоков установлено на 97 четырехметровых сваях. Пол выполнен из полистиролбетона, двухскатная крыша застелена профнастилом, потолок утеплен 200-миллиметровыми панелями, вставлены оконные конструкции. Строение высотой 4 метра облицовано синими и белыми сэндвич-панелями.

Наша компания имеет опыт по возведению модульных зданий. Морг типового плана собрали в г.Алапаевск Свердловской

Предварительно учащиеся успешно прошли районный и заочный областной уровень. На очный этап школьники отправились с классным руководителем Ольгой Николаевной Пинигиной и группой поддержки: родителями и директором школы А.Б.Комаровой. Ребята подготовились основательно. На протяжении двух лет выполняли нормативы комплекса ГТО. Многие из них стали обладателями золотых, серебряных и бронзовых знаков. Именно поэтому они выбрали тему проекта оздоровительно-игровой программы. Под песню «Герои спорта», демонстрируя гимнастические упражнения, омутинцы вышли на сцену для показа визитной карточки. Развеселили зрителей сценкой «Что такое ГТО?», провели с ними спортивный флешмоб.

Ярким выступлением юные школьники заслужили высокие оценки жюри, в состав которого вошли представители Тюменской областной Думы, региональных департаментов образования и науки, здравоохранения, Тюменского областного государственного института развития регионального образования.

Диплом первой степени, спортивный инвентарь (волейбольный, баскетбольный, гимнастический мячи, бадминтон) и набор для опытов и экспериментов «Юный биолог», полученные на конкурсе, будут воодушевлять детей на новые победы. В настоящее время ребята приступили к выполнению нормативов ГТО второй ступени. Они стремятся улучшить свои результаты.

Т.НЕКРАСОВА
Фото А.САУТИЕВА

области. Уложились в срок. Думаю, что в Омутинском не подведем с окончанием строительства, тем более 95 процентов материала уже завезено. Как говорится, только успевай «пили и закручивай». Объект планируем сдать под ключ не позднее 1 августа.

В настоящее время одновременно ведутся работы по прокладке наружного трубопровода. По проекту морг будет состоять из помещения судебно-медицинской экспертизы, административных и служебных кабинетов, холодаильника, зала прощаний. Также планируется сделать ограждение из шумоизоляционных панелей высотой 5 метров и отдельный въезд со стороны ул.Терешковой.

Т.НЕКРАСОВА
Фото А.САУТИЕВА



Идут работы по сборке морга

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Что надо знать о клещах

Клещевой энцефалит - островирусное заболевание, протекающее с преимущественным поражением центральной нервной системы. В основном им страдают люди, проживающие на территориях, где обитают иксодовые клещи, которые являются переносчиками вириуса. Клещи распространены на территории всей России, но выделяются районы с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой. К ним относятся Сибирь, Урал и Дальний Восток.

Таежный клещ сохраняет активность в течение всего теплого периода года. Максимальное количество насекомых регистрируется с конца мая по июнь. Они не живут на деревьях и никогда не поднимаются на высоту выше 70 сантиметров, не переносят сухого воздуха и прямых солнечных лучей. Типичными местами обитания клещей являются смешанные, хвойные и лиственные леса с густым подлеском, хорошо развитым травяным покровом и подстилкой из опавшей гниющей листвы.

Клещевой энцефалит - очень серьезное заболевание, при тяжелых формах которого смертность достигает 25-30 процентов. Даже после выздоровления у некоторых людей в течение одного-двух лет, а иногда в течение всей жизни, могут сохраняться остаточные явления в виде судорожных припадков, гиперкинезов (непроизвольные движения мышц), нарушения умственных способностей.

Обычно с момента заражения до появления симптомов болезни проходит 1-2 недели.

Начинается заболевание внезапно - с озноба, резкого повышение температуры тела до 39 градусов. Отмечается сильная головная боль, ломота в теле, слабость, тошнота, боли в мышцах шеи и рук, ощущение «ползания мурашек». На 3-5-й день после первых симптомов начинают проявляться признаки поражения нервной системы: судороги, нарушается координация движений, могут отмечаться галлюцинации, эпилептические приступы, параличи.

Как только клещ обнаружен, его надо удалить! Срочно обратитесь в поликлинику. При отсутствии такой возможности удалите насекомое самостоятельно. Делать это следует осторожно. Капнуть растительное масло на место присасывания. Примерно через минуту попытаться вытащить его вращательными движениями. Можно использовать пинцет, но делать это аккуратно, чтобы головка насекомого не осталась под кожей. Ранку необходимо обработать любым спиртовым

раствором. Извлеченного клеща необходимо сжечь. Если есть возможность, то доставить на анализ в вирусологическую лабораторию Центра гигиены и эпидемиологии в Тюменской области по адресу: ул.Холодильная, 57.

Если вы ежегодно выходите в многодневные походы, целесообразно заблаговременно провести вакцинацию против клещевого энцефалита по специальной схеме, которая зависит от вида вакцины. В настоящее время используются в основном концентрированные вакцины. Курс состоит из двух прививок. Первая проводится в октябре-ноябре, вторая - через один месяц. Последняя прививка делается не позднее, чем за две недели до начала активности клещей. Через год проводится первая ревакцинация, последующая - один раз в три года. При незапланированной поездке в районы с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой проводится экстренная серо-профилактика на усмотрение врача. В настоящее время приглашаем всех желающих на профилактическую прививку против клещевого энцефалита, которую можно получить в поликлинике, кабинет №33.

При походе в лес необходимо соблюдать следующие правила:

- Обрабатывать открытые участки тела, одежду репеллентами типа «Рефтамид», «Акрозоль», «Галл-рет», «Бибан», «Москитол-антиклещ» и «Гардекс-антиклещ». Необходимо оросить одежду до легкого увлажнения. Действие препарата сохраняется в течение двух недель.

- Одеваться следующим образом: брюки заправить в сапоги, гольфы или носки с плотной резинкой; рубашку в брюки; манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке.

Ворот рубашки и брюки должны иметь застежку «молния», волосы спрятать под косынку. Одежду одевать однотонную и светлую - это значительно облегчает обнаружение клеща.

- При выборе места для отдыха, организации стоянок отдавать предпочтение сухим, хорошо освещенным солнечным светом местам. Необходимо провести предварительный выкос травы и сразу ее вывезти либо выбирать места с травяным покровом ниже 20 см, использовать подстилку для сидения на траве.
- В походе необходимо постоянно проводить поверхностные осмотры каждые 10-15 минут. ПОМНИТЕ, что клещевой энцефалит легче предупредить, чем вылечить!

Т.ОТРОШКО,
врач-инфекционист высшей
категории Омутинской ЦРБ